12. cviceni z M1110, podzim 2021

Priklad. 1. Najdéte piedpis pro sloZené zobrazeni 1) o ¢ : R? — R3

T I
(o) |za] =A| 2
XT3 T3

dvou linedrnich zobrazeni ¢ : R* — R? a ) : R? — R3 zadanych na vektorech bdzi takto:
@(17 Oa 1) = (4a 1)7 SO(L 17 2) = (97 1)7 SO(L _L 2) = (57 3)
¥(1,2) = (4,3,11), ¥(2,3) = (7,4,18).

Uméli byste bez pocitani zjistit, zda je sloZené zobrazeni linedrni izomorfismus?

2 3 7
Reseni. A= -1 —4 —1 O
3 2 13

P

Priklad. 2. Pomoci fadkovych tprav spoctéte determinant matice

2 -1 0 3
1 0 =20
-1 1 2 1
-3 =2 1 1

Priklad. 3. Pomoci fadkovych tprav spoctéte determinant matice

1 a a?
1 b b
1 ¢ ¢

Priklad. 4. Vypoctéte determinant matice

r xr T x x
y T xr x
y y xr x
vy Yy ... Yy x
Priklad. 5. Vypoctéte determinant matice
T+ a (05} as A o e | Qp,
a T+ as as cee Qp_q an,
aq a9 r+as ... GQp_q Ay,

aq a9 as e Qp_1 T+ ay
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Priklad. 6. Vypoctéte determinant

a; +x T x .. X

x as +x x x X

D(al,ag,...,an):det x x as+zx ... T x
x x x oo T ap+x

Ndvod. Pomoci fadkovych dprav a Laplaceova rozvoje 1ze odvodit rekurentni vztah mezi
D(ay,as. ... a,) a D(ag,as,...,a,). O

Priklad. 7. Vypoctéte determinant

a+1 a 0 e 0 0
1 a+1 a ... 0 0
1 a+1 ... 0 0
D,, = det ) ) . .
0 0 0 coooa+1 a
0 0 0o ... 1 a+1
Ndvod. Pomoci Laplaceova rozvoje 1ze odvodit rekurentni vztah. O

Priklad. 8. Vypoctéte determinant matice 2n X 2n

a 0 0 0 0 b
0O a O ... ... 0 0O
00 a ... ... b 00
0 0 b 0 0
Don =det | ¢ d ... 00
0 0 ¢ d 0 0
0 ¢ O 0 d 0
c 0 0 0 0 d
Ndvod. Pomoci Laplaceova rozvoje 1ze odvodit rekurentni vztah. O
Priklad. 9. Vypoctéte determinant matice n X n
T+ 2y x x e x T —y
rT—y x+2 x e x x
x x — r+2y ... x x
D, = det . . Y ) Y .
T x x T+ 2y T



Priklad. 10. Pomoci algebraickych doplrikl spocitejte inverzni matici k matici

A=

W N
— W N
N — W

Priklad. 11. Pomoci algebraickych doplikti spocitejte inverzni matici k matici tvaru n x n

1 2 0 0 ... 00
01« 0 ... 00
001 = ... 00
00 0 0 1 =z
00 0 O 0 1

Priklad. 12. Vypoctéte determinant matice n X n:

1 23 ... n—2 n—1 n
n 1 2 ... n—=3 n—2 n—1
n—1n 1 ... n—4 n—3 n—2
det : :
4 5 6 1 2 3
3 4 5 ... n 1 2
2 3 4 ... n—1 n 1

ReSent. (—1)" 'in"(n+1) 0



